



## En guardia contra el fascismo

Como obedeciendo a una consigna, los socialistas con la CNT, la FAI y todo el conglomerado revolucionario zurecido con hilo rojo de sangre derramada en multitud de atentados criminales, lanzan el grito de alerta contra los fascistas. Coreando las peroratas mitinescas, aparecen en los órganos revolucionarios marxistas esgrimiendo las armas periodísticas en contra de ese monstruo fatídico llamado fascismo, frente al cual tratan de formar sus huestes, las masas obreras, siempre cándidas y propicias a dejarse cazar en los artificiosos enredos de sus interesados redentores.

¡Muera el fascismo! Es el grito de guerra de las huestes de Marx en todo el mundo. Y ese grito ha resonado también en todos los rincones de nuestro territorio, repercutiendo el eco bélico dentro de nuestras seculares murallas donde asimismo ha llegado la consigna de los altos mandos revolucionarios.

Y nosotros lanzamos a nuestra vez la voz de alerta para que se pongan en guardia todos los buenos españoles contra el peligro del fascismo, que por infausta suerte ya sabemos en qué consiste y qué pretende. Unos años de ensayo socialista con el colofón de la tragedia de octubre deben de haber enseñado bastante con su sangrienta realidad para que decididamente nos aprestemos a la defensa enérgica contra tamaño enemigo de la sociedad. Porque el fascismo no es un fantasma o un ente ilusorio. Es una realidad y un hecho cierto ya comprobado. Por diversos lugares de nuestro suelo se han visto los espectáculos frecuentísimos de esos grupos numerosos de hombres y mujeres y hasta mozalbetes ostentando camisas y lazos de determinado color, realizando maniobras militares en las afueras de las grandes poblaciones durante los días de asueto y desafiando con sus gestos provocativos, con sus exclamaciones, con sus himnos, con sus puños cerrados, a la gente pacífica y hasta a los mismos agentes de la autoridad.

Si el fascismo no fuese una organización real y activa no se habrían ocasionado tantos casos de agresiones súbitas a los adversarios de ese haz político revolucionario, ni se hubieran registrado centenares de sucesos en que las armas de fuego, las botellas de líquido inflamable, las bombas y objetos explosivos han sido utilizados para el atentado cobardemente criminal, o simplemente con objeto de producir la alarma en el pueblo con finalidades políticas, paralizando servicios públicos, provocando huelgas aparatosas, incendiando tranvías... etc. etc.

Ese fascismo, contra el cual es urgentemente necesario ponerse en guardia, ha logrado ordenar milicias mecanizadas, de rígido encuadramiento en normas de férrea disciplina; y gracias a la coacción de su trama, pudo apoderarse del Poder y ejercer su tiránica dictadura tan a gusto que los partidos colaboradores suyos no llegaron a ser sino una ficción con la que se enmascaraba y se disimulaba el tránsito de una sociedad, más o menos respetuosa con la ley, a otra en que la ley quedaba esclavizada al arbitrio de una sola clase.

Por todo esto está bien justificado el alerta que dan los socialistas contra el fascismo. Y nosotros repetimos ese alerta para que la sociedad viva prevenida y dispuesta a la defensa valerosa contra enemigo tan funesto. Solo que nuestro alerta es contra el fascismo socialista que arteramente oculta su verdadero nombre. El otro fascismo, contra el que claman los socialistas, no implica peligro ninguno para la sociedad, porque no es sino una reacción defensiva contra el despotismo antiliberal y antihumano del marxismo, cuya norma y directriz es el imperio de la violencia que es una grosera faceta del primitivismo de la selva. Este es el verdadero peligro fascista y contra él toda persona de orden debe ponerse en guardia.

## Un robo sensacional

Ha desaparecido el tesoro de la Catedral de Pamplona.—El valor de lo robado es incalculable tanto en el aspecto material como en el histórico

### Se descubre el robo

PAMPLONA. — Ayer próximamente a las seis de la mañana, el sacristán de la Catedral abrió el templo para que pudieran entrar los fieles que acudían a oír la primera misa, que se celebra a las seis y media. Mientras comenzaban a llegar algunas personas el sacristán hizo una requisa en la iglesia, observando con el natural asombro que una ventana que da al campo tenía los barrotes aserrados y doblados. Al pie de la ventana se notaban huellas de pisadas. Siguiendo aquellas huellas, el sacristán llegó hasta el lugar donde se guarda el tesoro perteneciente a la Catedral.

En la vitrina no se notaban señales de violencia; pero a través de las cristalerías se advertía claramente que la mayoría de las alhajas del citado tesoro ya no estaban allí.

Inmediatamente se dió aviso a las autoridades que, personadas en el lugar del hecho, y realizada la inspección ocular dedujeron las siguientes conclusiones:

Que los ladrones conocían perfectamente el lugar donde iban a dar el golpe y el sitio donde se guardaban las llaves de las vitrinas del tesoro. Que estaban al tanto de la vigilancia que dentro del templo se ejercía durante la noche, y de que ésta era muy escasa y posiblemente ninguna. Que las llaves del tesoro quedaban siempre en el cajón de un armario que

regularmente no se cerraba siquiera.

Conocedores los ladrones de todos estos detalles, debieron elegir las horas de la madrugada para realizar el escalo, seguros de ser rápidos y de tener tiempo más que suficiente para poder huir antes de que el delito fuera descubierto, que lo sería lo más temprano después de las seis de la mañana.

¿Quién pudo prestar tan precisos detalles a los ladrones? Sin duda alguien que estaba muy al tanto de ellos. Por lo tanto, es casi seguro, así lo suponen las autoridades fundadamente, que los ladrones debieron tener algún cómplice que conociera las costumbres y los secretos de la Catedral.

### Las alhajas robadas

Abiertas las vitrinas, se hizo la comprobación y el inventario de cuanto se había robado. Es lo siguiente:

- Un pectoral oro y topacios con cordón de oro.
- Un rastrillo de perlas.
- Una cadena de oro cordobesa con una llave.
- Una cadenita de oro con cruz de diamantes.
- Una cruz de cristal con reliquias (pectoral).
- Un par de pendientes con perla.
- Dos pulseras de perlas.
- Un collar de perlas.
- Una muñequera de perlas.
- Un relicario en forma de arco.

## EL MOMENTO POLITICO

### Las armas de caza y su uso.—Han comenzado a llegar los ministros a San Sebastián

#### La preparación de restricciones

MADRID.—El ministro de Hacienda ha manifestado ayer tarde que se ha interpretado mal una referencia que dió el otro día respecto a los funcionarios de otros ministerios que están trabajando en la reorganización de los servicios.

No ha dicho que se hubiese formado comisión ninguna para la aplicación de la ley de restricciones. El ministro en esto tiene una actuación directa y es el único que lleva la dirección de este plan de reorganización, y por tanto, el único responsable de cuanto se haga.

Ahora bien, para realizar esta labor, se necesita de elementos auxiliares que bajo su dirección obtengan aquellos antecedentes que le son necesarios y este es el objeto de la designación de esos funcionarios a que se alude.

Luego agregó que se sigue trabajando sin descanso en lo de la ley de

restricciones. Lo único de interés que hay hoy es que se ha empezado en el centro de contratación de moneda a ensayar el seguro de cambio a los importadores. Hasta ahora y siempre y como vía de ensayo se ha establecido el seguro para los importadores de mercancías de Francia, Inglaterra, Suiza y Holanda.

Se trata de una medida de gran trascendencia para el comercio de exportación, y no cree que pueda ser gravosa para los intereses del centro.

Así se procurará ir ampliándolo a las importaciones de todas las procedencias. Sobre la situación de dicho centro monetario, dijo el ministro después, que es mucho más favorable que cuando él se encargó de la cartera.

Ahora mismo, a pesar de tratarse de unos meses secos, como los llaman a estos, en que se reduce considerablemente el intercambio comercial, se van facilitado divisas con toda rapidez.

#### El señor Gil Robles marcha a Azcoitia

A las ocho de la mañana de ayer domingo, marchó en automóvil a Azcoitia, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

#### Los Jurados mixtos

Al recibir el señor Salmón a los periodistas uno de éstos le preguntó cuándo comenzaría el normal funcionamiento de los Jurados mixtos. El ministro contestó:

Quedan por resolver los siguientes asuntos en relación con ese normal funcionamiento: Nobramientos de presidentes, vicepresidentes y secretarios. Estos se harán mediante oposición y la fecha será cuando el ministro de Hacienda deje paso libre a la convocatoria; respecto a auxiliares están convocados para el 19 de este mes. No he podido acceder a la petición de los de provincias de celebrarse en ellas el examen.

Sobre la posible supresión del ministerio de Trabajo dijo: Si yo fuera ambicioso podría considerarme satisfecho, pues está realizada en gran parte la labor legislativa que como primordial me impuse. Aun siendo partidario del poder judicial en los Jurados mixtos, no podrá desconocerse que esa intervención tiene que adaptarse en el sentido inicial y humano de los problemas sobre los que tiene que ver.

#### En el ministerio de Agricultura

El ministro de Agricultura, al recibir a los periodistas, les dijo que las licencias de caza han aumentado extraordinariamente, principalmente en Andalucía y Extremadura. Se mostró extrañado de ello, pues se da la circunstancia de que otros años en esta época de caza, en vez de aumentar disminuían notablemente las licencias, lo cual viene a indicar que las armas se emplean para otros menesteres que los de cazar. Leyó una estadística, en la que se señala que las licencias concedidas durante el pasado año en Málaga ascienden a 4.979, habiendo llegado este año a 7.951.

#### Se preparan agasajos al Gobierno

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Marina, señor Royo Villanova, que llegó a esta ciudad el sábado, se hospeda en casa de su hermano.

Esta mañana, después de oír misa paseó por la población y almorzó con unos amigos.

Acompañado del alcalde y del gobernador asistió por la tarde a la primera corrida de abono.

Anoche llegó el ministro de Estado, señor Rocha

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### ¿Lo ven ustedes?

El sábado chocaron en Madrid dos automóviles del servicio público, uno de los cuales iba ocupado por la exdirectora de Prisiones, de grata memoria en los centros criminalistas, Victoria Kent y una amiga suya. Ambas resultaron heridas; la segunda leve y la primera de pronóstico reservado.

Sentimos hondamente el percance, que ha venido a dar la razón a quienes decían que doña Victoria era una señora de pronóstico.

### Museo

El ayuntamiento de Madrid está organizando un nuevo museo icnológico en el que se recogerán toda clase de pescados completos o en esqueleto.

Parece que se reservará una vitrina de las grandes para exhibir de vez en cuando a don Pedro Rico.

La idea ha de tener éxito. Porque a ver qué Ayuntamiento de Europa puede ofrecer un pez municipal mas gordo.

### Industria socialista

Los trapos sucios han acostumbrado siempre los socialistas a lavarlos en casa.

Pero ahora, como andan a la greña los revolucionarios y los pacíficos, o los rojos y los lilas, están sacando a relucir la mar de cosas que resultan sumamente instructivas.

Por ejemplo: «Claridad», semanario socialista madrileño que ahora no puede ver a Saborit, ha hecho público que en los talleres de la Gráfica socialista de que era gerente el citado y aprovechado edil les estaban timando por las buenas a las organizaciones socialistas, las cuales por compañerismo, ideología y tal encargaban todos sus trabajos de imprenta a la supradicha Gráfica.

Un millar de cupones para cuotas salía en la Gráfica a cuatro pesetas; en la más cara de las impresas particulares, a cinco reales. Una cartilla de la Mutualidad Obrera, en la Gráfica, a 26 céntimos; en una imprenta carera, a 19. Etcétera.

Como se ve esta es una magnífica propaganda para la socialización de la industria.

Desaparecer el explotador régimen capitalista y «clavarles» a los proletarios todo es uno.

Y viva el socialismo regenerador y democrático.

### Jornales rojos

Ya que hemos citado un periódico socialista vamos a copiar de otro un parrainito que también se las trae.

El parrainito se refiere a Rusia soviética y el periódico es «Democracia».

De hecho, el rublo—dice—ha sufrido una depreciación interior, particularmente rápida de 1928 a 1933, y paralela al aumento de la circulación. De ello es resultado un alza constante de los precios, tanto en las Cooperativas como en los almacenes del Estado y en el mercado libre. Así, de 1932 a 1933, el kilo de pan blanco subió de 0,25 a 1,10 rublos en la Cooperativa, y de 15 a 20 rublos en el mercado libre. Al propio tiempo, los salarios habían sido, naturalmente, aumentados; pero en una proporción menor. El salario medio de los jornaleros se estableció en 1933 en 150 rublos por mes y el de los obreros de calidad de 180 a 250 rublos los que, habida cuenta de los precios de las cooperativas y de la necesidad de comprar en el mercado a precios elevados una parte de lo necesario, correspondía a un poder de compra muy reducido: 100 rublos equivalen a menos de 100 francos franceses en el mercado.

Como 100 francos franceses valen 48 pesetas, resulta que un obrero soviético pagado con 250 rublos al mes viene a ganar mensualmente unas 120 pesetas escasas. Es decir, un jornalito de cuatro pesetas por día.

Menos que gana en España un peón o un aprendiz.

Camaradas, ¡vale la pena de sovietaizarse!

### Héroes

También en Nueva York han empezado los comunistas a secundar las órdenes de la III Internacional.

Los obreros neoyorquinos ocupados en las obras llamadas «de necesidad» influenciados por elementos comunistas habían anunciado una huelga general de protesta contra el salario mensual de noventa y tres dólares y medio, fijado por el Gobierno. Efectivamente, la huelga ha empezado hoy. Ganaban noventa y tres dólares y medio y van a por las cuatro pesetas.

¡Unos héroes del ideal!

O unos «primos de marca».

### Lea V. «El Diario de Avila»

Hoy han comenzado su servicio en San Sebastián, quince guardias municipales enviados por el Ayuntamiento de Madrid, ante el exceso de veraneantes.

Con motivo del Consejo de ministros que se celebrará el miércoles en esta ciudad, la minoría radical del Ayuntamiento obsequiará con una comida al señor Lerroux y ministros del partido.

El Ayuntamiento dará un almuerzo en el Monte Igueldo, a todo el Gobierno y por la noche la Diputación le ofrecerá otro.

Mañana martes la Federación de la Prensa del Norte de España obsequiará con un banquete al señor Royo Villanova.

#### El general Millán Astray maldice a los militares que se metan en política

CEUTA.—El grupo de Regulares de Ceuta obsequió a las autoridades con motivo de la inauguración del monumento a González Tablas. Asistieron el alto comisario, secretario general, alcalde, generales Millán As-

tray, Benito, Capaz y Real, diputado señor Peire, jefe de Marina del Protectorado, comandante del cañonero «Dato», muchas señoras, jefes y oficiales de todas las armas, hasta trescientos comensales.

Ofreció el banquete el teniente coronel del grupo de Regulares, don Juan Caballero, quien explicó el motivo del acto y dió las gracias al pueblo, que tan entusiastamente ha contribuido a la erección del monumento. Terminó vitoreando a González Tablas, a España, a la República y al Ejército.

A continuación habló el alto comisario, que enalteció al Ejército y dijo que confía en que éste dará a España días de esplendor. Saltándose el protocolo, el alto comisario invitó a hablar a Millán Astray, que dió las gracias al señor Rico Avello y exaltó las glorias del Ejército. Dijo que éste es el sostén del pueblo y que debe ser apolítico. Maldijo a los militares que se mezclan en la política, pues el credo del militar solo es disciplina. Cantó las virtudes de González Tablas y enalteció su memoria, como la de tantos otros jefes, oficiales y soldados del grupo que ofrecieron su vida.

CRONICA ECONOMICA

Ante la aventura guerrera de Italia

Efectos de la preparación de la guerra en la economía italiana

Para nadie es un secreto—y menos que para nadie para Mussolini—que la causa económica de las guerras modernas es la necesidad de encontrar una colocación a los capitales sobrantes. Riámonos, por lo tanto, de todas esas bellas parrafadas en las que se quiere justificar la guerra diciendo que es para resolver problemas de índole demográfico y sobre todo el paro forzoso. Los E. E. U. U., Inglaterra y Francia tienen miles de kilómetros cuadrados de colonias y zonas de influencia y, sin embargo, tienen—sobre todo los E. E. U. U.—un gran porcentaje de obreros en paro forzoso. Como que la causa del paro forzoso cae fuera de la órbita de la guerra. El impulso colonizador moderno lo dan pues, los capitales en paro forzoso, no los obreros. Y por esta causa la guerra de conquista moralmente es injustificable, aunque por desgracia no lo es financieramente.

Concretándonos a la situación económica de Italia encontramos que durante los doce meses del año 1934 han sido invertidos en las sociedades anónimas 3.643 millones de liras, al mismo tiempo que han sido retirados 7.386 millones; quedan por tanto 3.743 millones en «paro forzoso». Para reinvertir estos capitales, no bastan los procedimientos ordinarios: el proteccionismo industrial, las subvenciones, las reducciones de salarios, etc., hace falta que el Estado mismo se meta «a todo tren» como gran consumidor de la producción italiana y esto no puede hacerse mas que con la preparación de la guerra. El lugar y el pretexto para desencadenarla es relativamente fácil de encontrar. Mientras tanto, el índice de la producción industrial italiana ha pasado de 89,6 en diciembre de 1934 a 92,5 en enero de 1935, a 94,7 en febrero y a 103,6 en marzo. Este aumento de la producción no corresponde mas que a la metalurgia y a la construcción mecánica lo que demuestra su carácter exclusivamente guerrero.

Al aumento de la producción sigue el alza de las acciones a este tenor.

	Abril 1934	Abril 1935
Montecantini ...	138'25	174'50
Iva ...	124	185'50
Ausaldo ...	17'50	48
Breda ...	70	172
Fiat ...	226	339
Isotta-Fraschini ...	9'50	35'25
Terni ...	130	232'50

El aspecto financiero de la economía italiana ha mejorado indudablemente con la preparación de la guerra ahora veremos cómo, por el contrario, no han seguido la misma marcha ni el nivel de vida del pueblo, ni la solvencia internacional del Estado.

Gracias a la racionalización, el número de obreros parados absorbidos por la gran industria en este período no ha sido más que de 51.000 y esto ha sido además gracias a la introducción de la semana de 40 horas con la correspondiente baja del salario semanal. En general los salarios industriales han disminuido en esta producción: salario medio 1934: 84'46; enero de 1935: 81'45 (1929: 100).

Los impuestos indirectos sobre los productos alimenticios han pasado en nueve meses de 270 a 287 millones. El número de las bancarrotas de pequeños comerciantes e industriales durante los tres primeros meses de este año ha pasado a 1.742 contra 1.598 del año pasado, mientras disminuye el número de bancarrotas de grandes sociedades.

En cuanto a la disminución de la solvencia del Estado italiano no hay más que leer los periódicos: Mussolini se ha lanzado a buscar por Francia e Inglaterra la concesión de un empréstito que haga frente a los 130.000.000 de liras que gasta mensualmente en la preparación del conflicto; las reservas de las liras han disminuido; las minas de carbón de Gajes del Sur han reducido estos días

La becerrada de ayer

Es lo mejorcito que hemos visto en Avila

La afición taurina de Avila a veces se retrae en gran parte como ocurrió ayer, y es precisamente cuando se ve algo. Claro que con esta plaza ocurre lo que con Cagancho que hay que seguirle a todas las corridas para verle bien una tarde.

Pero vamos a dejarnos de disquisiciones y reseñaremos la corrida.

A la hora en punto se hizo el paseillo y los lidiadores van descubiertos por la muerte del desgraciado banderillero que murió el pasado domingo en La Coruña.

Sale a la arena el primer bicho de don Benito Dávila S. Monge que es bravo pero Juanito Bueno no hizo honor a su apellido, pues si bien es verdad que con la capa dió algunos faroles, con la muleta no le vimos hacer nada, y al matar lo hizo bastante deficientemente.

En el segundo «El Argentino» demostró una vez más que eso de los toros es para españoles y no para extranjeros. Bien es verdad que le tocó el bicho mayor, pero también es cierto que era muy bueno y pudo sacar de él mayor partido. Con la capa veroniquéo regular, pero con la muleta no nos agadó, y mucho menos con el acero, pues dió una delantera, varios pinchazos y mató de un bajonazo.

Luego vino lo que pudiéramos llamar la lidia seria, aunque esto sea una paradoja, toda vez que se trataba de los toreros bufos.

«Gaonita», el tío Caracas y Chaplín son tres toreros formidables. Con sus trucos originales mantuvieron la hilaridad del público durante largo rato, prendieron formidables pares, y «Gaonita» mató el becerro de un estoconazo, y el «tío Caracas» le apuntilló al primer intento. (Ovación cerrada, orejas, rabo, música, vuelta al ruedo y el delirio).

Antes de salir el último becerro los «Bomberos musicales» dirigidos por nuestro paisano el antiguo profesor de la suprimida Banda de Intendencia don Santos García, dieron un gran concierto en el ruedo, siendo ovacionadísimo, así como también el saxofón que interpretó solo algunas composiciones de flamenco.

Durante la lidia del becerro en la que «Gaonita», «El tío Caracas» y un «Bombero», nos dieron a conocer nuevos trucos, la banda tocó otras composiciones, y al matar el toro el público les ovacionó grandemente, concediéndoles a todos las orejas y el rabo.

Fué una tarde ayer de la que guardaremos gratos recuerdos largo tiempo, y sobre todo triunfó un paisano que es lo que más nos alegra.

Currito.

su entrega para Italia, porque «es difícil asegurar el pago».

Empieza Italia a tener las mismas dificultades financieras internacionales que Alemania. La guerra descomponen el edificio corporativo que representan el haz de leña y el hacha de Roma. Mussolini se ha metido en una aventura peligrosa.

En la Bolsa de Madrid se ha experimentado un alto en la marcha alista de los fondos públicos, en cambio los valores de dividendo han subido, efecto esperado de la política de conversiones.

P. T.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Más sobre el comienzo de la tuberculosis en el adulto

Por el doctor JESUS GALAN, CONSULTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO.

En el artículo anterior describíamos los modos de comienzo más frecuentes de la tuberculosis en el adulto y señalábamos los síntomas variados que suele a veces manifestarse. Hoy, no resistimos a la tentación—pese a la apariencia de complejidad que a primera vista tiene para el profano, aunque en el fondo, estudiándolo con un poco de detenimiento, sea de fácil comprensión—de señalar someramente el cuadro anatomopatológico inicial, que da lugar a los síntomas enunciados en nuestro anterior trabajo, por ser su conocimiento esencial para comprender las diversas formas clínicas con que evoluciona la tuberculosis pulmonar.

Estudios modernos han demostrado que la tuberculosis pulmonar en el adulto se manifiesta la inmensa mayoría de las veces, con la aparición del llamado infiltrado precoz descrito primeramente por Assman y Redeker y más tarde completado por otros autores. Este infiltrado, se creía en un principio, que tenía siempre su asiento en la región del pulmón que corresponde debajo de la clavícula, de ahí que algunos le designen con el nombre de infiltrados infraclaviculares, pero, después, se ha comprobado que lo mismo puede aparecer en otros campos del pulmón, aunque indudablemente es más frecuente en la región antes indicada. Anatomopatológicamente considerado el infiltrado precoz es una lesión intrapulmonar, de naturaleza inflamatoria, que se produce como una reacción catarral y exudativa de los alveolos pulmonares, ante una nueva localización tuberculosa. Es decir, un foco tuberculoso nuevo, con la particularidad de producir a su alrededor una extensa reacción inflamatoria perifocal. Esta lesión que llamamos infiltrado precoz, puede evolucionar de distintas maneras, según el terreno y ambiente en que se desarrolle. Unas veces se reabsorbe completamente sin dejar rastro de su paso, otra deja cicatrices residuales al desaparecer, y muchas, presenta una tendencia evolutiva a ulcerarse en el centro y a formar con una rapidez extraordinaria, la llamada caverna precoz.

Si prosigue la maligna evolución de este proceso, se producen nuevos focos en las proximidades de la infiltración, originados por siembras al ser aspirados por los bronquios materiales caseosos y purulentos, provenientes del foco primitivo, trasplantándose a otras zonas del pulmón y dando lugar a nuevos infiltrados hijos, los cuales pueden evolucionar siguiendo todas las fases del primero. Siendo este el punto de partida de la diversidad de formas anatomoclínicas de la tuberculosis pulmonar del adulto, que no son otra cosa más que tipos evolutivos del infiltrado precoz.

De lo expuesto se deduce la importancia tan extraordinaria que hoy se concede en fisiología al diagnóstico de estas lesiones, ya que de ello depende en absoluto el porvenir del enfermo, pues una vez diagnosticadas, basta con inmovilizar el pulmón enfermo por medio del neumotórax artificial, para atajar rápidamente la evolución desfavorable de aquéllas y conseguir su cicatrización.

Resumiendo lo que llevamos dicho referente al comienzo de la tuberculosis en el adulto, interesa retener los siguientes extremos:

1.º La tuberculosis pulmonar en el adulto, y más concretamente el infiltrado precoz que es su manifestación anatómica, se inicia algunas veces

de un modo agudo enmascarada de «gripe», «bronquitis», «pulmonía», etc. Y, en otros casos, este proceso de comienzo es solapado; ligera fiebre, algo de tos, cansancio, laxitud, fatiga, pequeños dolores sin localización fija, pérdida de peso, etc.

2.º Que se trata de una lesión tuberculosa evolutiva, en un individuo sensibilizado por un proceso de la misma etiología, desarrollado en la infancia y exacerbado por las reinfecciones que en esta época de la vida suelen producirse.

3.º Como quiera que la forma más corriente en el adulto es el infiltrado precoz y de la evolución del mismo depende el porvenir del paciente, todos, tanto médicos como enfermos, debemos poner el máximo interés en que se diagnostiquen tempranamente estas lesiones, apelando para ello a todos los medios diagnósticos (Rayos X, análisis de sangre, esputos, etc.) que la ciencia pone a nuestro alcance, y así poder instaurar a tiempo el tratamiento eficaz que corte radicalmente la maligna evolución natural de aquéllos, lesiones, y

4.º Procediendo así se salvarán diariamente, con toda seguridad muchísimas vidas, condenadas en otro caso, a morir en flor abrasadas por el fuego de la tisis.

Las fiestas de Cebberos

(De nuestro corresponsal)

CEBERROS, 10.—Han empezado los preparativos con toda actividad para las fiestas que se celebran en honor a nuestra Señora la Virgen de Valsordo.

Esta fué trasladada con toda solemnidad desde su ermita a la parroquia el pasado domingo, día cuatro, y como siempre, resultó un acto simpático y conmovedor; pues es casi seguro, que todo el pueblo se sumará a recibir a su patrona nuestra señora de Valsordo.

Hoy han empezado a circular los programas de la fiesta que promete ser una cosa seria dados los elementos que toman parte y figuran en el programa.

El ganado que ha de lidiarse es de una lámina excelente, y en bravura creo no dejará mal a los ganaderos de tanto nombre como son don Ricardo Sáez (de Cadalso de los Vidrios) y el valiente matador Marcial Lalanda.

Esta noche se celebrará una gran verbena organizada por la Sociedad Deportiva Cebberense, como preparación y en vista de la animación que existe, la que será amenizada por la aplaudida orquesta de la localidad que dirige el competente profesor don Eugenio Hernández.

XX

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de gallo, verrugas y juaneles

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Corporativismo fascista

Por Oscar Pérez Solís.

En multitud de publicaciones—libros, folletos, artículos periodísticos—al referirse a Italia, se hace mención del Estado corporativo. Parece que con esto se quiere expresar que la organización corporativa de la Nación es en Italia la estructura esencial del Estado. Y a esta idea—inexacta, como hemos de ver—corresponde la identidad que se supone existente—y que es también inexacta—entre corporativismo y fascismo.

Desde luego, el fascismo—el fascismo propiamente dicho, que es el italiano—ha hecho suyos, se ha incorporado los principios, la tendencia y la estructura del corporativismo, que son anteriores al fascismo, que doctrinalmente existían mucho antes de que el fascismo llegara al Poder; pero esto no quiere decir ni que el corporativismo necesite, para realizarse, de un régimen fascista ni que el modo de establecerlo y de procurar realizarlo el fascismo italiano responda a una nota y absoluta concepción corporativista.

Como todo lo que se hace en Italia desde el triunfo del fascismo, la orientación corporativista que sigue allí el Estado se inspira mucho más en las necesidades políticas de éste, y a ellas se subordina, que en una estricta aspiración de armonía económica y de justicia social. Sin duda de ningún género, el fascismo, en sus realizaciones corporativas, no pierde de vista esa aspiración; pero lo ha acogido y la sostiene e impulsa en cuanto le puede servir para llevar a cabo su programa nacionalista—imperialista en no pocos aspectos—, que es lo fundamental para él.

«Para que la moral de las tropas del trabajo sea elevada, como es necesario que lo sea—ha dicho Mussolini, en su discurso del seis de octubre de 1934, a los obreros de Milán—hemos proclamado el principio de la más alta justicia social en favor del pueblo italiano, porque un pueblo que no halla en su propio país condiciones de vida digna de este tiempo europeo, italiano y fascista es un pueblo que en la hora necesaria no rinde todo lo que sería capaz».

Y poco después, el ocho de noviembre de 1934, en la Asamblea de los Consejos de Corporaciones, remacha el clavo al decir que «frente al extranjero, la Corporación tiene por objeto aumentar sin interrupción la potencia global de la Nación para su expansión en el mundo».

Mussolini, hasta por sus antecedentes socialistas, es un hombre a quien el bienestar de las clases trabajadoras—no solamente el bienestar del proletariado, que no es, ni mucho menos, todo el mundo del trabajo—preocupa profundamente. Busca, por caminos diferentes de los que siguió en su época de revolucionario marxista, el advenimiento de la máxima justicia social que sea posible. Pero quien conozca bien su pensamiento básico, que es eminentemente político, que tiende a la supremacía del Estado en todos los órdenes para el cumplimiento de fines nacionales, esencialmente políticos también habrá de reconocer que Mussolini—y el fascismo, por consiguiente—no utiliza solo el corporativismo porque lo crea beneficioso para el cumplimiento de aquella justicia social, sino, sobre todo, por cuanto le sea útil para alcanzar los objetivos políticos—

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO  
13  
MARTES

Nuestra Señora Refugio de los Pecadores. Santos Hipólito, Casiano, maestro, Concordia, Centola, Elena, Máximo, mj., mártires.

La misa y oficio divino son de la octava de la Transfiguración [de Señor, con rito doble mayor y color

CULTOS

Santa Clara

Cofradía de Nuestra Señora del Socorro

Ermita de San Esteban. A las ocho misa rezada con acompañamiento de armonium. Por la tarde al toque de oraciones rosario, sermón a cargo del R. P. Elías Alduán, C. M., ejercicio del triduo y salve cantada.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

interiores y exteriores—del Estado fascista, mucho más fascista que corporativo.

Bastan estas indicaciones para comprender que en Italia el corporativismo es y será lo que el fascismo ha querido y quiera que sea. Nos encontramos allí con un corporativismo fascista. No es una improvisación teórica, pues las líneas generales del sistema acaso debiéramos decir su orientación—están tomadas del corporativismo que las escuelas sociales católicas—así las de filiación tradicionalista, como las de tendencia democrática—vienen definiendo desde hace cerca de un siglo; pero la aplicación práctica del corporativismo por el fascismo italiano no es la que nosotros quisieramos. El Estado fascista se ha dado vida—quien sabe si algo artificial—creándolo de arriba a abajo, imponiéndolo, sometiéndolo a su rígida tutela y desvirtuándolo—a mi entender—en algún aspecto tan importante como el resumido en nuestro principio clásico del «sindicato libre en la corporación obligatoria». Bien sabido es que en Italia no existe la libertad sindical.

Resulta, pues, que quien vaya a Italia a estudiar Derecho corporativo se encontrará con la enseñanza—magnífica por todos conceptos—eso sí del Derecho corporativo fascista, es decir de un caso particular del Corporativismo. En esto como en otras muchas cosas—desde luego, en todas las que atañen a la vida pública—el Estado tiene su doctrina, y ninguna otra puede prevalecer ni siquiera ostentarse. Es uno de los aspectos en que los católicos, aún colaborando lealmente, por el bien de la Patria, con el régimen fascista, tienen que dejar para lo último de sus convicciones el pensamiento bien definido que la doctrina social católica ha formado sobre el sistema corporativo. Amplia la libertad concedida a los católicos para el desarrollo de la acción que más propia es de ellos, se ven constreñidos a una penosa limitación de actividades en otros terrenos. Su conciencia religiosa es respetada y está a cubierto de agresiones; en el orden espiritual tienen vía libre; en los demás—en este del Corporativismo, por ejemplo—, sólo pueden repetir las consignas del Estado fascista.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

**HIPOFOSITOS SALUD**

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. Suave e hipotónico. Aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

La falta de apetito, los estados conmutivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso medicamento, que está recompenso, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

No se vende a granel. Se vende en frascos de 10 y 20 comprimidos.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. Suave e hipotónico. Aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

La falta de apetito, los estados conmutivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso medicamento, que está recompenso, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. Suave e hipotónico. Aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

La falta de apetito, los estados conmutivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso medicamento, que está recompenso, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

**MIRE!**  
como nos copian  
Rechace imitaciones

**EXIJA ESTE REFUERZO PATENTADO**  
Fijese: al centro lleva una plaquita con la marca **NUMANCIA**

Al comprar su cama pídala con **SOMMIER NUMANCIA**

Fabricado para dormir bien

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

**Préstamos amortizables**

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

**CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.**

**Balneario Santiuste Avila**

Se preparan en el acto baños a placer y los medicinales que los señores Médicos prescriban.

Conocidos son los sorprendentes resultados de alivio y curación con los baños sulfurosos a las temperaturas prescritas, en las enfermedades de carácter reumático.

Los enfermos pobres de la provincia pueden pedir en la Administración del **BALNEARIO** expedientes impresos para solicitar los baños de las Corporaciones respectivas.

**Almorranas**

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

**Clínica del Doctor Illanes**

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

**Balneario de Ledesma**

**GRAN HOTEL.** Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

**Lea V. "El Diario de Avila,"**

**El "Kodak" Junior 620**



con anastigmático F. 7.7  
**Pesetas 75**

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

**FRANCISCO KAISER**  
AVILA

**NO OLVIDE USTED QUE SON 4**

los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailey-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

**SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!**

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Últimos modelos  
Imprenta de Senén Martín

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**

Montera, 47, principal.  
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética**

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

**Consultas por correo**

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.**

**Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**"EL DIARIO DE AVILA,"**

**Compañía del Pacífico**

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave "Reina del Pacífico," 1 septbre.**  
**Vapor "Orduña," 22 de septiembre**  
**Vapor "Orbita," 13 de octubre**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**  
**TELEFONO 34-41**



**La Unión y el Fénix Español**  
**COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

**BALNEARIO Alceda-Ontaneda**  
(SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias. Artritis

**GRAN HOTEL ONTANEDA**  
Esmerado trato.



Se publicó  
3 pesetas  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA  
LIBRERIAS Y PAPELERIAS  
y Centros de Distribución en todas las ciudades

**SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935**

**LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID**

- AGENDA DE SUFETE
- DIETARIO
- MEMORANDUMS DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE COLECCION - CARNET
- ... ..
- ALOC CALENDARIO DE MESA
- ... ..
- LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAROS
- ... ..
- ¡SOLICITE PROSPECTOS!

**Ganaderos y Tratantes**

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

## AVILA AL DIA

## El peligro de no dar a la eutrapelia el valor que tiene

## De cómo no se debe confundir el pagar con el pagar

La noche del sábado y en cierto centro cuyo nombre no hace al caso, se celebró una velada o algo parecido. Esto no tendría nada de particular, ni se lo afeáramos a nadie. Lo que sí que tiene importancia es lo sucedido después. Al decir de las gentes, algunos de los que asistieron al acto, fueron después un rato de «juerguicita»; pero lo peor del caso fué que más tarde armaron un regular escándalo, y alguno fué a dar con sus huesos en la comisaría, desde donde pasará al juzgado correspondiente.

## Por comer y... no querer pagar

Hay quien cree sin duda que ya se ha implantado el comunismo, y que todo es de todos. Hace unas horas, el sábado por la noche, hubo tres individuos que en amor y «compañía» fueron a un popular restaurant. A la hora de pagar se insolentaron con el dueño y no sabemos si por fin soltarían la «tela» pero lo que sí podemos asegurar es que agredieron al dueño del establecimiento y que éste tuvo que ser asistido de una herida en la región superciliar en la clínica de la Cruz Roja. Como es natural, los agresores fueron detenidos

## ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.  
CONSULTA DE nueve y media a una y media

## El ministro de Agricultura en Arenas de San Pedro

En la mañana de ayer el ministro de Agricultura señor Velayos, en unión de su secretario particular señor Caro, del Gobernador civil señor de la Peña y del ingeniero jefe del Servicio Agronómico señor Peña, marchó a Arenas de San Pedro con el fin de girar una visita a los campos arrasados por la tormenta.

En las afueras del pueblo les esperaba a las autoridades y pueblo en masa. Los expedicionarios, en unión del alcalde, marcharon al ayuntamiento donde la autoridad local pronunció un discurso, diciendo que el vecindario espera del señor Velayos que, como representante en Cortes, ponga todo su interés en recabar medios para mitigar en lo posible los daños sufridos. El ministro de Agricultura aseguró que hará cuanto esté de su parte para socorrer a los damnificados. También hizo uso de la palabra el señor Gobernador civil interesándose vivamente por los vecinos de Arenas perjudicados por el horrible temporal.

A medio día el señor ministro fué obsequiado con una comida íntima, y por la tarde visitó los términos de Santa Cruz del Valle y Guisando.

**EDUARDO RUIZ AYUCAR**  
ABOGADO  
Ha trasladado su domicilio a esta ciudad. Zendrera 15, pral.  
Teléfono 349

## Conferencia

Mañana a las siete de la tarde dará una conferencia en el casino don Fructuoso Carpena, que hablará «Algo sobre la reforma del delincuente». Mucho «agradecemos» la invitación que para dicho acto nos ha remitido el presidente de dicho centro, nuestro buen amigo don salvador Represa.

SE VENDE «Villa Martirio». Razón, Reyes Católicos 32.

## Información municipal

En el Ayuntamiento la paz era grande en la mañana de hoy; no ha habido comisiones ni juntas ni nada, y los negociados se dedicaban a despachar tan solo los asuntos de la pasada sesión.

## Intolerable

En la mañana de ayer aparecieron embadurnadas con letreos de distintas tendencias las fachadas de algunas casas. Esto, hágalo quien lo haga, ha de parecerse vituperable, toda vez que no contribuye sino a estropear el ornato de la población; las autoridades deben excitar el celo de sus agentes, (nos consta que el Ayuntamiento ya lo ha hecho) con el fin de evitar estos abusos.

PERDIDA de una chaqueta con carnet de conductor de camioneta, dos cuadernos con apuntes y 50 pesetas. La persona que la haya encontrado puede entregarla en el fiato de San Nicolás, quedándose con el dinero.

## Un hombre muerto

En el pueblo del Oso, y cuando se hallaba junto a un pozo de una finca de su propiedad, el vecino Fructuoso Salcedo, de 73 años, tuvo la desgracia de resbalar y caer al pozo donde pereció ahogado.

El juzgado instruyó diligencias.

## Aviso

a partir del día 15 el coche de Avila-Piedrahita-Barco que sale de ésta a las 14 saldrá a las 13,30.

## Misa por don Gonzalo de Borbón

En la iglesia de la Santa, mañana 13, aniversario de la muerte de don Gonzalo de Borbón, se celebrará una misa rezada y al final de la misma dirá un responso el Excmo. señor don Francisco Gómez, Obispo del Tonkin.

SE VENDEN las fincas de labrado y prados sitas en los términos de El Oso, Riocabado y Papatrigo, pertenecientes a los herederos de don Juan Mangrané. Para tratar en esta con el testamento don José García, Tomás Pérez, 2.

## A la colonia veraniega

Si no le conocen visiten el Establecimiento de Baños Santiuste y soporarán el calor.

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)  
PIEL - VENEREAS - SIFI - IS  
Pl y Margall, 4

Avila.—Tib. y Enc. de Sanín Narfin

Cura de las úlceras de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## Ecos de Sociedad

## Nuevo secretario

Ha obtenido plaza de secretario de Ayuntamiento de segunda categoría el inteligente bachiller y maestro nacional, don Ovidio Jiménez Fernández, hijo de nuestro querido amigo el director de la escuela graduada de niños de Navalunga, don Florencio Jiménez.

Celebramos tan señalado triunfo y efusivamente le felicitamos.

## Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de teniente coronel de Intendencia Militar nuestro distinguido amigo don José Rovira Mestre. Enhorabuena cordial.

## Nuevo farmacéutico

Ha solicitado el ingreso en el Colegio provincial de Farmacéuticos el licenciado en Farmacia, con destino en El Tiemblo, don Florencio Jiménez Fernández.

Deseamos al joven farmacéutico todo género de venturas en su honrosa profesión.

## De días

Hoy los ha celebrado el celoso párroco de Santiago y buen amigo nuestro don Aniceto Morcillo.

## Mejorado

Se halla mejorado de su dolencia el niño hijo de don Baltasar Marquez.

## Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijos de don Segundo Arévalo de Blas (q. e. p. d.) nos ruegan hagamos llegar su profundo agradecimiento a las numerosas personas que les expresaron pesames por el reciente fallecimiento de su esposo y padre.

Al mismo tiempo ponen en conocimiento de sus amistades que las misas gregorianas darán comienzo en la S. A. I. Catedral mañana, martes, a las siete y media.

## Viajeros

Ayer pasó el día en Avila al lado de los señores de Gómez (don Arcadio) el acreditado industrial de Madrid don Eloy Moran, en unión de su familia.

—Habiendo regresado de Caldas de Besaya el Odontólogo don Ramón Rivas, pone en conocimiento de su distinguida clientela que desde mañana martes reanuda la consulta a las horas de costumbre.

## Necrológica

Ha fallecido en nuestra ciudad la distinguida señora doña Amelia García Pinarejo, esposa del general del Ejército don Eduardo Varela y dama de destacado relieve social entre la colonia veraniega de Avila. Pasando la temporada estival se encontraba en ésta y su fallecimiento ha sido hondamente sentido por cuantos la conocían tanto aquí como en Madrid, donde la respetable familia tiene su residencia.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio que ha sido presidido por familiares de la extinta, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

La misa de entierro se dirá mañana, martes, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan.

A su viudo, a sus hijos don Jesús Peña, profesor de la Academia de Clases, y señora, y restantes familiares de la finada, enviamos nuestro sentido pésame elevamos oraciones por el alma de la difunta señora.

Se suspende la consulta de Garganta, Nariz y Oídos, que viene pasando en el Gran Hotel el doctor M. Herrero de Cabo, durante el mes de agosto y primeros de septiembre.

## La Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Centro Tradicionalista se ha celebrado ayer solemnemente

Ayer a las doce, de la mañana se celebró solemnemente la entronización y ofrecimiento al Sagrado Corazón de Jesús de los locales del Centro Tradicionalista, instalado en la calle de Tomás Luis de Victoria número 2.

Asistieron al acto los señores conde de los Acevedos, jefe provincial de la organización, y Osaeta, director de la J. T. de Madrid; señorita Rosario Manzanar, presidenta de la Sección Femenina; hermanos Campón, directivos de la Juventud de Avila, y un numeroso público que llenaba totalmente el local.

El sabio sacerdote don Felipe Robles Dégano, después de bendecir los locales, leyó una oración al Sagrado Corazón ofreciéndole el Centro y todas las actividades tradicionalistas.

El P. Calles pronunció una sentida plática poniendo de relieve la importancia de tal devoción. A continuación leyó unos sentidos versos que había compuesto con motivo de la festividad del día, siendo muy aplaudido.

Finalmente hizo uso de la palabra el director de la organización de Madrid don Alvaro González de Amezúa, que después de hacer un canto a la ciudad de Avila y elogiar su grandeza histórica, estudió diversos relieves de la acción tradicionalista. También fué muy aplaudido.

Luego se obsequió a los asistentes con un refrigerio, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

## El veraneo de nuestras obreras

En el domicilio social de la Federación de Sindicatos de Obreras Católicas se han recibido noticias muy gratas de las sindicadas que estos días veranean en Cercedilla. La Secretaria de la Federación, Cruz Hernández, que figura como jefa de este primer grupo, dá cuenta a sus compañeras del cariñoso recibimiento que las hicieron y de la agradable estancia en aquella pacífica residencia. La Superiora y Hermanas de aquella casa, con las obreras que allí veranean, salieron a su encuentro cruzándose entre todas afectuosos saludos. La primera visita, dice, fué a la Capilla para dar gracias al Señor y pedir por los que nos proporcionan tanto bien.

A la una en punto la comida, el comedor cubierto de verde alfombra que parecía de terciopelo, los tapices lo forma, hermosos pinos y la techumbre el azulado cielo ¡qué hermoso es todo esto, donde no se oye más que el cántico de los pajarillos y el suave murmullo de los arroyuelos!

Después de la comida dos horas de reposo a la sombra de los pinos y allí mismo, poco antes de la merienda, rezamos el rosario los días que no tenemos bendición en la Capilla. A las nueve, después de la cena y una visita de despedida a la Santísima Virgen, nos acostamos hasta las seis de la mañana. Con esta vida de reposo y una buena y abundante comida, nuestros cuerpos y nuestros espíritus se fortalecen.

Desde nuestra cama, y a través de las cortinas, divisamos un bonito panorama.

Queridas compañeras: pedid porque las almas buenas se den cuenta de la importancia de esta obra, que tanto bien hace a las pobres obreras. La Misa que el próximo domingo se celebrará aquí a las nueve se aplicará por nuestros bienhechores, en ella comulgaremos (como todos los días lo hacemos) que es como las obreras podemos pagar tanto beneficio como nos hacen.

Veán los lectores de EL DIARIO DE AVILA los hermosos sentimientos de las Obreras Católicas de nuestros Sindicatos. De esperar es que esta

## Madrid sin ministros

## Cinco mil pesetas de multa a F. E. de Sevilla

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

## LA LOTERIA

## El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: 24.293.—120.000 pesetas; Palma de Mallorca, Barcelona, Gijón, Zaragoza.

22.344.—65.000; Barcelona, Oviedo, Zaragoza.

6.130.—30.000; Palafrugell, Murcia, Granada, Valencia.

24.867.—20.000; Oviedo.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido los siguientes:

13.004; 4.749; 5.321; 10.651; 33 mil 594; 15.187; 11.635; 15.584; 10 mil 188; 26.677.

## Casi todos los ministros andan de viaje

MADRID, 12, 4'30 tarde.—La mayoría de los ministros que componen el actual Gobierno se hallan ausentes

## HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de la República, 10 2.º dcha.

## Segunda subasta con rebaja

de la casa de la calle de Tallistas número 13 propiedad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, la que tendrá lugar el día 24 del actual y hora de las doce.

Hasta dicho día y hora se admiten proposiciones por escrito cuyos pliegos serán abiertos por un Notario.

Las condiciones y planos se hallan de manifiesto en las Oficinas del Establecimiento Tomás Luis de Victoria 1 todos los días hábiles de 10 a 13.

El Presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez.

## Crónica de mercados

## Peñaranda de Bracamonte

El mercado último celebrado ha sido casi nulo. El tiempo de tormentas que tiene atomizados a los labradores por las desgracias ocurridas en pueblos cercanos. El mercado de lentejas mal. Ha empezado la retirada del trigo.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Cebada, a 37 reales fanega.

Centeno, a 49.

Guisantes, a 57.

Algarrobas, a 60.

Lentejas, a 120.

Avena, a 23.

Garbanzos gordos, a 45 pesetas.

Idem pequeños, a 28.

Obra, que ha empezado con tanto entusiasmo y feliz éxito, no se interrumpa en años sucesivos: para ello se ha abierto una cuenta en la Federación Agraria, en donde se irán depositando las cantidades que se recibían para este fin, siendo los encargados el Presidente de la Casa Social Católica, don Aresio González de Vega, y el Consiliario de la Federación de Sindicatos de Obreras, don Julio Sampedro.

de Madrid y en diferentes puntos donde descansan, y desde los cuales se dirigirán mañana a San Sebastián para celebrar el anunciado consejo de ministros.

En Madrid solo quedan los ministros de Gobernación y de Hacienda los cuales saldrán mañana para la capital donostiarra a fin de reunirse con sus compañeros.

## En Gobernación.—El ministro habla del robo de Pamplona

—El ministro de la Gobernación al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas les manifestó que no tenía más noticias que las ya conocidas por ellos.

Como ustedes saben, añadió el señor Portela, en Pamplona se ha cometido un importante robo en la Catedral de aquella capital; la Dirección General de Seguridad trabaja activamente para esclarecerle.

—La citada dependencia oficial se ha puesto en relación con otras de provincias pues el hecho tiene el carácter de formación internacional. Se persigue pues a los autores para recuperar el tesoro robado.

Sería, conveniente, dijo el ministro, que cuando se trata de alhajas y objetos de gran valor se pusiera un poco más cuidado y se resguardase bien para evitar que fuese robado como en el caso actual.

## Una multa a F. E. de Sevilla

—También dijo el señor Portela que el gobernador de Sevilla ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a los directivos de Falange Española de aquella capital con motivo del crimen cometido el sábado último, sin perjuicio, naturalmente, de continuar las pesquisas para encontrar a los autores del mismo.

Esta multa se ha hecho extensiva a todos los que forman parte y están inscritos en el Círculo de la citada entidad, donde se fraguó y preparó el crimen.

No puede haber—dijo el señor Portela—diferencias, y estos delitos hay que castigarlos, sean quienes sean los que los cometan, pues para perseguir y castigar a los criminales están las autoridades y no es tolerable que personas que se llaman de orden sean las primeras en alterarlo.

## Unas denuncias de Ortega y Gasset

—Un periodista interrogó al señor Portela acerca de las denuncias formuladas en el mitin antifascista de ayer por el señor Ortega y Gasset respecto a malos tratos dados a unos detenidos de Asturias. El señor Portela dijo que tal cosa no debe ser verdad y que si lo ha dicho, tendrá que probarlo, porque él está acostumbrado a que esas cosas se prueben siempre, y sabe que las órdenes que tiene dadas a este respecto son cumplidas.

## BALNEARIO Caldas de Besaya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados  
Artritis. Reumatismo. Ciática.

Catarros bronquiales.  
Gran Hotel, todo confort  
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

## Automovilistas

Se cambia un Peugeot 30 l. semi-nuevo toda prueba por coche 16 a 20 HP. Razón garage Chevrolet.